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Matematyka dyskretna 2016/2017
Zestaw 6 — Teoria grafow cz. 3 — Drzewa

. Niech 7' bedzie drzewem. Wykazaé, ze jezeli dodamy do drzewa T'

dowolng krawedz niebedaca petla, to graf T' bedzie zawieral cykl lub
krawedz podwojna.

. Niech T' = (V,E) bedzie drzewem. Wykazaé, ze jezeli usuniemy z

drzewa T dowolng krawedz e € E, to graf T — e nie jest spojny.

. Niech G = (V, E) bedzie grafem. Liczbe

A(G) = maz{d(z) : z €V}

nazywamy stopniem maksymalnym grafu G.
5(G) = min{d(z): z€V}

(a) Niech n € N. Oblicz §(Ky) i A(Kny).

(b) Niech n € N. Oblicz 6(P,) i A(Py).

(c) Niech n € N. Oblicz §(Cy) i A(Cn).

(d) Niech s > 1, s € Noraz n; € Ndlai € {1,...,s}. Oblicz
8(Kny,..ne) 1 A(Knyn,)-

(e) Niech T bedzie drzewem. Wykazac, ze drzewo T ma co najmniej
A(T) likci.

. Niech n € N. Dla jakich n graf K, jest drzewem?
. Niech n, m € N. Dla jakich n i m graf Knm jest drzewem?
. Niech k € N bedzie najmniejszg liczba, taka, ze grat G jest grafem

k-dzielnym (tj. graf G jest k-dzielny i dla kazdego m < k, graf G nie
jest m-dzielny) Dla jakich k istnieja grafy k dzielne bedace drzewami?

. Niech G = (V,E) bedzie dowolnym grafem spojnym. Wykazaé¢, ze dla

kazdej krawedzi e € E istnieje drzewo spinajace grafu G, ktére zawiera
e.

. Niech G = (V, E) bedzie dowolnym grafem sp6éjnym. Wykazac, ze graf

G ma jedyne drzewo spinajace wtedy i tylko wtedy gdy jest drzewem.

. Niech n € N. Dla dowolnego n > ng podaj przyklad grafu Gy, ktory jest

grafem z wagami rzedu n i dla k > 5 ma co najmniej k roznych mini-
malnych drzew spinajacych oraz krawedzie grafu G, maja co najmniej

% r6znych wartogci wag (czy drzewa te moga by¢ nieizomorficzne?).
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. Niech n € N. Rozwazmy graf peiny K. Ile jest roznych minimalnych
drzew spinajacych w grafie K, gdy wszystkie krawedzie grafu K, maja
takg samg wage?

Niech n € N, oznaczmy wierzchotki grafu K, liczbami naturalnymi
1,...,n. Dladowolnych u, v € {1,... ,n} waga krawedzi uv rowna si¢
w(uv) = u + v. Wykorzystujac algorytm Kruskala wyznacz minimalne
drzewo spinajace tego grafu oraz wage minimalnego drzewa spinaja-
cego.

Niech G bedzie grafem zdefiniowanym na rysunku. Wykorzystujac al-
gorytm Kruskala wyznacz minimalne drzewo spinajace grafu G i oblicz
wage tego drzewa.

)

Krawed? (1,7) ma wage 1, a krawedz (1, 3) ma wage 3, a krawedz
(1,0) ma wage 9.



13. Niech G bedzie grafem zdefiniowanym na rysunku. Wykorzystujac al-
gorytm Prima wyznacz minimalne drzewo spinajace grafu G i oblicz
wage tego drzewa.

(a)

(b)




